

Скорость увеличивается

Девять тысяч метров проходки горных пород сверх ильского задания пробурили

коллектив объединения Запсиббурнефть.

В Сургутском управлении буровых работ с коммерческой скоростью 10 тысяч метров бурил глубокую скважину №254 бригада Алексея Кирилловича Прокава. При проводке этой скважины буровики добились

рекордных показателей по отработке долот при бурении в интервале 300—1300 метров достигнута проходка на одно долото тысячу метров за семь часов.

В. КОЧЕРБИТОВА,
инженер отдела технической
информации объединения.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подъезду КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

84 (3794)

Год изд. 37-й

Четверг, 22 июля 1971 г.

Цена 2 коп.

Отчеты и выборы в комсомоле

НАСТУПАЕТ ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД В ЖИЗНИ ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ — ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ. НА СОБРАНИЯХ, КОМСОМОЛЬЦЫ РАССКАЖУТ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ, О ТОМ НОВОМ, ЧТО ПОЯВИЛОСЬ В ИХ ОРГАНИЗАЦИИ, ОБСУДЯТ ВОПРОСЫ ВНУТРИСОЮЗНОЙ ЖИЗНИ, КУЛЬТУРНОГО ОТДЫХА МОЛОДЕЖИ.

Вся комсомольская работа в отчетном году шла под девизом: «Партийному съезду — ударный труд, достойную встречу». Первичные организации использовали Ленинский зачет для повышения активности каждого члена ВЛКСМ, боевитости комсомольских групп, цеховых организаций. Заметно улучшилась работа комсомольских организаций аэропорта, автобазы № 92, речпорта, рыбоконсервного комбината, нефтегазодобывающего управления Сургутнефть. Более 1600 членов ВЛКСМ из числа производственников успешно выполнили предъездовские социалистические обязательства, семнадцать молодежных коллективов рапортовали о дружном из завершений.

Однако нужно отметить, что многие первичные организации слабо решают вопросы организационно-массовой, внутрисоюзной работы. Это касается строительства ГРЭС, межколонны № 14, СК-53, поселков Покур, Локосово, Сыгомино. Не случайно за отчетный период в ряды комсомола принято 397 человек, и из них только двадцать три производственника.

Нерегулярно проводятся комсомольские собрания в первичных организациях межколонны № 21, треста Сургутгазстрой, ремонтно-эксплуатационной базы флота, рыболовецкого потребкоопа. Комсомольские вожаки этих организаций заявили, что Устав ВЛКСМ определяет роль комсомольского собрания, как высшего органа первичной организации, устанавливает обязательную периодическую отчетность комитетов перед членами организации, их избранными. Именно комсомольское собрание призвано воспитывать у членов ВЛКСМ высокую сознательность, дисциплинированность, принципиальность, умение связывать свою работу с общегосударственными задачами.

Учитывая недостатки, первичные организации в ходе подготовки к отчетно-выборным комсомольским собраниям должны стремиться к значительному улучшению своей деятельности. Уже сейчас комитетам комсомола необходимо проанализировать состояние дел в организации, постоянно проводить разъяснительную и организационно-массовую работу по вовлечению юношей и девушек в школы рабочей молодежи, заниматься комплектованием комсомольских кружков политического просвещения.

В дни отчетно-выборной кампании будет отчитываться не только комитет. В группах, цеховых организациях расскажут о проделанной работе комсомольские активисты, молодые депутаты местных Советов. Нельзя считать готовой к отчетному собранию организацию, если в ней есть выбывшие без снятия с учета, если не приняты в ряды комсомола лучшие юноши и девушки, если делопроизводство в запущенном состоянии.

Правильно поступают те комитеты комсомола, которые привлекают к подготовке широкий круг актива. Чем больше людей будет готовить собрание, задумываться над вопросами, что выносится на его трибуну, тем содержательнее пройдет оно. Сам ход собрания будет зависеть от настроения комсомольцев, от выступающих. Доклад следует тщательно подготовить совместно с партийной организацией. Он должен всесторонне отражать жизнь организации.

Решение отчетно-выборного комсомольского собрания должно ставить определенные задачи перед каждым комсомольцем, перед каждой группой, цеховой организацией. Не только ставить задачи, но и предлагать конкретные пути улучшения своей деятельности. Комсомольскому активу следует подумать не только о том, в каком состоянии передать комсомольские дела, но и продумать, кого рекомендовать для избрания в комсомольские органы, подобрать политически грамотных, пользующихся авторитетом среди молодежи товарищей.

Зазвенели косы на лугах

Строители треста Сургутгазстрой первыми из коллектива города выехали в село для заготовки кормов. Их

бригады расположились в Бате, Покуре, Локосове.

На угодьях близ деревни Верхне-Мысовой бригада из управления № 8 приступила к кошению трав вручную.

А. ПРОХОРОВ.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ПАРТИИ

Очередной, третий пленум городского комитета партии обсудил вопрос «О повышении личной ответственности коммуниста за выполнение решений XXIV съезда КПСС». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС М. М. Конев.

В прениях выступили: председатель городского комитета народного контроля М. Ф. Никоноров, буровой мастер Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции Н. У. Жумажанов, первый заместитель председателя исполнкома районного Совета депутатов трудящихся А. В. Сазонов, председатель ревизионной комиссии городской партийной организации А. Н. Гречанин, прокурор Н. И. Рязанов, заместитель председателя исполнкома городского Совета депутатов трудящихся А. Е. Кайдалов, секретарь парткома рыбоконсервного комбината Н. Н. Бакшеев, и. о. начальника строительно-монтажного поезда № 384 А. И. Юнаков, начальник районного отдела внутренних дел В. Г. Хорошилов, замерщица НГДУ Сургутнефть Л. А. Шайхулова.

Пленум принял постановление по рассмотренному вопросу.

ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ ПЯТИЛЕТКИ

Дом растет в небо

Только что прошел теплый летний дождь, которого так ждала истосковавшаяся по воде земля. На крышах домов еще не высокли под лучами солнца капли дождя, а монтажники уже были на своих рабочих местах. В воздухе, как раненая птица, медленно планировала на землю огромная панель будущего дома. Вот ее бережно подвела на фундамент крановщика Фаина Шарипова, а звеньевой монтажников Владимир Дориков ловко установил ее на место. Шла сборка первого в городе крупнопанельного дома из деталей, изготовленных Сургутским домостроительным комбинатом.

Летний дождь не помешал высоким темпам работы, с которыми коллектив монтажного

участка домостроительного комбината ведет сборку.

— Если детали будут поступать своевременно, не будет никаких перебоев с механизацией, — рассказывает звеньевой В. В. Дориков, — то за месяц мы смонтируем первый дом.

Заверения, между прочим, вполне оправданы. Только вчера здесь подготовили фундамент и установили кран, а сегодня смонтирован цокольный этаж будущего девяностоквартирного дома в поселке нефтяников. Выполнение решения XXIV съезда партии, которые нацеливают на быстрейшее жилищное строительство в экономически развитых районах страны, коллектив домостроительного комбината наращивает мощности по выпуску панелей домов из местного материала.

С ТРЕЛА крана вновь взметнулась вверх и взяла направление к складированным в стороне железобетонным плитам. Сюда завезено недостаточно панелей. Для удобства работы монтажников необходимо сосредоточить различные детали дома в определенных местах и поставить таблички, обозначающие их назначение. Пока что территория, отведенная для складирования панелей, мала. Это в какой-то мере тормозит монтаж.

Кроме того, мы не совсем довольны качеством изготовленных плит, — продолжая разговор о недостатках на строительстве, добавляет сварщик Петр Дмитриевич Фимин. — Закладные детали зачастую утоплены в бетон. Допускаются отклонения от проекта изготовления панелей. И приходится монтажникам на месте подгонять плиты. Все-таки на домостроительном комбинате должны уделять больше внимания именно качеству выпускаемой продукции.

Согласно кивают головами монтажники и охотно рассказывают о своих планах, весело вспоминают, как вчера Владимир Дориков заводил углы дома, как была распечатана по поводу этого торжественного события бутылка шампанского.

О ПЯТИЛЕТИЕ строители трудятся на монтажном участке. Например, звеньевой работает на Севере уже шестой год. Десятки домов смонтированы его руками, но этот дом для него особенный — детали его не привезены откуда-то, а здесь, в его родном городе изготовлены. А это значит, что в скором времени встанут новые дома, тысячи сургутян будут жить в современных, благоустроенных квартирах. Их радость разделят монтажники Анатолий Колпаков, Анатолий Меницков, крановщица Фаина Шарипова, сварщик Петр Фимин, люди, которые сегодня возводят этажи дома, рожденного в цехах Сургутского домостроительного комбината.

Репортаж вела Л. ПЕТРОВА.



Отличных успехов добивается бригада буровиков из управления буровых работ, которой руководит опытный мастер коммунист А. К. Прокава.

Одна вахта коммунистического труда, возглавляемая А. М. Сергеевым, при плане 3 800 метров пробурила около 6000 метров горных пород с начала года.

НА СНИМКЕ (сверху вниз): бурильщик А. М. Сергеев, помощники бурильщика Владимира Ульянова и Игорь Стрельников.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

Если ясно видишь цель

Окончены земляные работы по котловану водосливной плотины гидроузла Сургутской ГРЭС. Этим самым открылся широкий фронт для монтажа арматуры и бетонирования водосливной плотины. Коллектив участка № 4 под руководством Бориса Ивановича Бурлака встал на ударную вахту в честь открытия сессии Верховного Совета СССР и обязался закончить бетонирование основания под плотину к этой дате.

Л. ГОЛУБЕВА.

Примерная тематика

ПОЛИТИЧЕСКИХ ИНФОРМАЦИИ И БЕСЕД ПО МАТЕРИАЛАМ XXIV СЪЕЗДА КПСС

ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ XXIV СЪЕЗДА КПСС

XXIV съезд КПСС — новый важный этап в решении задач коммунистического строительства.

Возрастание руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве.

Коммунистическая партия — политический руководитель рабочего класса, всего советского народа.

Единство партии и народа — источник силы и непобедимости социалистического строя.

Рост рядов КПСС и развитие внутрипартийной демократии.

XXIV съезд КПСС о задачах идеологической работы партии.

XXIV съезд КПСС о задачах коммунистического воспитания молодежи.

Борьба за успешное выполнение девятого пятилетнего плана — всенародная задача.

Всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов девятой пятилетки.

XXIV СЪЕЗД КПСС О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ КПСС

XXIV съезд КПСС о международном положении СССР.

Борьба Советского Союза за мир и безопасность народов.

Советский Союз в борьбе за укрепление мировой системы социализма.

Всемирно историческое значение завоеваний мировой системы социализма.

Сотрудничество стран социализма и его значение в современных условиях.

Экономическая интеграция социалистических стран — важный путь

далее укрепления мировой социалистической системы.

XXIV съезд КПСС и сплочение мирового коммунистического движения.

Развитие национально-освободительного движения в современных условиях.

Углубление общего кризиса капитализма.

Расширение классовой борьбы в странах капитала.

Международный империализм — враг народов, общественного прогресса.

Агрессивная политика американского империализма.

Борьба народов Вьетнама, Лаоса, Камбоджи против американских агрессоров и их пособников.

Борьба арабских народов за справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке.

Советский Союз в борьбе за безопасность в Европе.

Возрастание антиимпериалистической борьбы в странах Латинской Америки.

Расширение политических и экономических связей Советского Союза с молодыми национальными государствами.

Строительство коммунизма в СССР — великая интернациональная задача советского народа.

XXIV СЪЕЗД КПСС ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ ПАРТИИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Основные итоги восьмой пятилетки. Особенности современного этапа экономического развития страны.

Девятая пятилетка — важный этап в дальнейшем продвижении советского общества на пути к коммунизму.

Основные задачи девятого пятилетнего плана.

Тяжелая индустрия — фундамент экономического могущества страны.

Машиностроение — основа технического перевооружения народного хозяйства.

XXIV съезд КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Подъем сельского хозяйства — всенародное дело.

Развитие торговли и улучшение бытового обслуживания населения.

Рост благосостояния народа — высшая цель экономической политики партии.

Научно-техническая революция. Наука и производство в современных условиях.

Повышение производительности труда, эффективности общественного производства — коренной вопрос экономического развития страны.

XXIV съезд КПСС о задачах в области капитального строительства и размещения производительных сил.

Повышение фондоотдачи — важная задача новой пятилетки.

Совершенствование управления народным хозяйством.

Освоение нефтяных и газовых месторождений. Западной Сибири — важнейшая народнохозяйственная задача IX пятилетки.

Развитие народного хозяйства Тюменской области в девятой пятилетке.

Творческая активность рабочих, колхозников, интеллигенции — основа успешного выполнения пятилетнего плана.

XXIV СЪЕЗД КПСС О СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Основные итоги социально-политического развития советского общества и очередные задачи партии.

Дальнейшее укрепление единства советского народа.

Сближение классов и социальных групп в СССР.

Рабочий класс — основная производительная сила общества.

Союз рабочего класса и крестьянства — политическая основа нашего общества.

XXIV съезд КПСС о советском народе как новой исторической общности людей.

Расцвет и сближение социалистических наций в СССР.

Укрепление Советского государства.

XXIV съезд КПСС о дальнейшем развитии социалистической демократии.

XXIV съезд КПСС о возрастании роли Советов депутатов трудящихся в коммунистическом строительстве.

Совершенствование советского законодательства.

Органы народного контроля — важное звено в системе социалистической демократии.

XXIV съезд КПСС о роли профсоюзов в коммунистическом строительстве.

Роль ВЛКСМ в общественной политической жизни страны.

Забота КПСС об укреплении Вооруженных Сил СССР.

XXIV съезд КПСС о задачах идеологической работы партии.

Формирование нового человека — одна из главных задач партии в коммунистическом строительстве.

XXIV съезд КПСС о формировании у широких масс трудящихся коммунистического мировоззрения.

Воспитание у советских людей коммунистического отношения к труду.

Решительная борьба с пережитками прошлого в сознании и поведении отдельных советских граждан.

Забота партии о развитии образования, науки, литературы и искусства.

Международное значение XXIV съезда КПСС.

КАБИНЕТ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС.

Лучших ждут награды

Облизполком и облсовпроф принял постановление о социалистическом соревновании сельских и поселковых Советов. В условиях говорится, что Всероссийское и областное соревнование имеет своей целью более широкое развитие творческой активности трудящихся в борьбе за осуществление решений XXIV съезда КПСС, дальнейшее повышение роли Советов и их исполнительных комитетов в хозяйственном и социальнокультурном строительстве.

Победителями будут признаны сельские и поселковые Советы, которые при выполнении производственно-финансовых планов и обязательств перед государством предприятиями местной промышленности, совхозами, колхозами и организациями успешно выполняют планы строительства жилья и культурно-бытовых объектов, товарооборота торговли и общественного питания, бытового обслуживания населения, благоустройства населенных пунктов, строительства и ремонта дорог, развития коммунально-хозяйства, народного образования. Им необходимо также достичь лучших результатов в повышении эффективности общественного производства, увеличении выпуска товаров народного потребления, постановке культурно-воспитательной работы, медицинского обслуживания населения.

Для победителей учреждены переходящие Красные знамена и денежные премии Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, облизполкома и облсовпрофа. Памятные дипломы, Почетные грамоты, значки отличников, путевки в дома отдыха. Итоги соревнования будут подводить по результатам года.

На слете — рабочий Нефтеюганск

На второй городской слет ударников и бригад коммунистического труда собрались лучшие производственники, передовой авангард Нефтеюганска.

С докладом «Задачи ударников и бригад коммунистического труда в выполнении решений XXIV съезда КПСС» перед собравшимися выступил председатель городского комитета профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности В. А. Дыров.

Правоффланговых на слете приветствовали юные пионеры города. По поручению бюро горкома КПСС и исполнкома горсовета перед ударниками коммунистического труда выступила секретарь горкома партии О. К. Загородных. Пожелав им успехов в работе, крепкого здоровья и личного счастья, тов. Загородных поставила перед ними задачи, отметила нерешенные вопросы, призвала следовать примеру таких, как т.т. Сергеев, Агафонов, Леванов.

Делегаты слета приняли «Обращение ко всем рабочим, ИТР и служащим предприятий и строек Нефтеюганска».

В заключение для ударников коммунистического труда был дан большой концерт, подготовленный силами участников художественной самодеятельности города.



США. Полицейские дубинки, слезоточивые газы продолжают обрушиваться на участников негритянских волнений, борющихся за гражданские права.

НА СНИМКЕ: полиция и национальная гвардия, брошенные на подавление выступлений негритянского населения города Альбукерке (штат Нью-Мексико).



В Коста-Рике восемь тысяч рабочих банановых-плантаций «Юнайтед Фрут компани» провели забастовку, которая парализовала всю работу на плантациях, пристанях, фабриках.

Рабочие и студенты столицы Сан-Хосе и других городов страны провели митинги и демонстрации солидарности с бастующими.

НА СНИМКЕ (слева): во время демонстрации солидарности в Сан-Хосе.

НА ФРОНТАХ КЛАССОВЫХ БИТВ ИЗ ДОСЬЕ РЕПОРТЕРОВ ТАСС

Мощная волна забастовок прокатилась этой весной по всей Японии от Хоккайдо на севере до Окинавы на юге. В динамика с родиной на мирной и демократической основе.

НА СНИМКЕ: участники забастовки на улицах Токио.



НАГРАДА ВЕНЧАЕТ ДОСТОЙНЫХ ИМ ГОРДЯТСЯ СЫНОВЬЯ

Я встретил этого человека в строительно-монтажном управлении № 4 треста Тюменьнефтепромстрой. Дмитрий Данилович Барковский приехал в Сургут из Башкирии. Работал на нефтепромыслах учеником, потом вышкимонтажником, сейчас — слесарем-монтажником в бригаде Михаила Калашникова. Бригада постоянно в тайге. Ведет обвязку скважин, прокладку выкидных нефтяных линий. Трубы диаметром 114 миллиметров цельнотянутые и шовные свариваются в пласти по сорок метров, изолируются битумом, далее свариваются в нитку, укладываются в траншею и засыпаются грунтом.

За шесть лет Дмитрий Барковский излазил немало сургутских болот, чтобы пустить по трубам нефтяную реку. Он гордится своей профессией монтажника, любит работу, а главное, отдает ей всю душу.

Лучше всего, конечно, расскажут об этом замечательном монтажнике люди, которые хорошо знают Барковского.

Слово начальнику третьего участка СМУ-4 П. В. Тарковому:

Бригада, в которой трудится Барковский, сплоченная, дружная. Поставленные перед ней задачи всегда выполняются успешно. План по объему на месяц на одного работающего — 2023 рубля, а фактически получается 2230 рублей. Норма выработки составляет 160—170 процентов. По обустройству выкидных нефтяных линий на Западно-Сургутском месторождении бригадой ежегодно прокладывается по семьдесят кубометров труб. Работы ведутся в любую погоду и всегда с высоким качеством.

Все это стало возможным потому, что в бригаде — настоящие энтузиасты своего дела. Взять Дмитрия Барковского. Он является опытным слесарем, владеющим несколькими смежными профессиями, и в частности мастерством газорезчика.

Слово бригадиру Михаилу Калашникову:

Легковызчивый, чуткий и честный рабочий, у Барковского столько задора, что залибушся. Он умеет увлечь своей старательностью и активностью, всегда готов прийти на помощь молодым, неопытным рабочим. Кажется, нет такого дела, которое ветеран труда не мог бы выполнить. В шутку у нас в коллективе Дмитрия Даниловича называют «рабочая энциклопедия». Учеников, например, чаще всего направляют к Барковскому, зная, что он их по-отцовски обучит необходимому мастерству.

Слово слесарю Николаю Кириченко:

С десяти лет Дмитрий Данилович остался без отца. И после окончания шести классов он пошел работать. Хорошо усвоил истину: работать только творчески, только по совести, чтобы всегда видеть плоды своего труда. Дмитрий Данилович награжден орденом Трудового Красного Знамени.

К рассказу товарищей Барковского хочется добавить, что в трудовой семье рабочего растет достойная смена. Старший сын Александр, отслужив в армии, работает электромонтером. Сын Петр — дизелист. Они гордятся своим отцом, им есть с кем брать пример в труде.

И. АФАНАСЬЕВ,
наш нешт. корр.



Вот уже несколько лет трудятся на рыбоконсервном комбинате рыбаки (слева направо) Анатолий Усынин, Дмитрий Зотов, Николай Дегтярев. Этот снимок сделан на озере Безымянном, где сейчас ведется отлов карася.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Сервис для машин

«ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО РЕМОНТА И ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ МАШИН И ОБОРУДОВАНИЯ...» (ИЗ ДИРЕКТИВЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС).

«Производственно-техническое обслуживание сельскохозяйственного производства» — так называется новый павильон ВДНХ СССР. Его экспозиция широко раскрывает передовые методы и способы ухода за тракторами, комбайнами, автомобилями и другой многочисленной техникой, находящейся на вооружении колхозов и совхозов нашей страны. Здесь рассказывается об индустрии ремонта, превратившейся в важную отрасль сельского хозяйства. В экспозиции отображен лучший опыт передовых предприятий «Союзсельхозтехники» — ремонтных заводов, мастерских, пунктов технического обслуживания машино-тракторного парка и обмена техники.

Среди экспонатов можно увидеть комплект оборудования по ремонту тракторов К-700, поточную — механизированную линию для ремонта звеньев гусениц, передвижные мастерские для тех-

нического обслуживания сельхозтехники, оборудование по уходу за машинами на фермах, стелы для ремонта электродвигателей и многое другое.

В практике ремонта важное место занимает централизованное восстановление деталей. Подсчитано, что сейчас свыше 450 наименований автотракторных деталей рождаются заново. За счет снижения расходов на новые запасные части экономится около 160 миллионов рублей. К тому же, сберегается ежегодно почти полмиллиона тонн металла. Павильон показывает прогрессивные способы «хирургии» машинных деталей, в том числе оборудование для использования в ремонтном деле термопластических полимерных материалов.

За последние годы в системе «Сельхозтехники» создано 270 монтажных организаций и свыше 700 участков, которые выполняют огромный объем работы по монтажу

ханизации трудоемких процессов в животноводстве. Фермы колхозов и совхозов оснащаются современной техникой для приготовления кормов, уборки помещений, откорма животных и птицы.

Экспозиция рассказывает о том, как развивается и совершенствуется техническое обслуживание машинно-тракторного парка в колхозах и совхозах. Институт «Главсельстройпроект» разработал ряд типовых проектов ремонтных мастерских для хозяйств, насчитывающих 25, 50, 75 и 100 тракторов. Предусмотрено рациональное, компактное размещение оборудования, хорошая оснащенность подъемно-транспортными механизмами, технологическими линиями. Характерно, что в таких мастерских ремонтируются не только тракторы, но и любая другая сельскохозяйственная техника, машины и различное оборудование животноводческих ферм.

В павильоне представлены также макеты крупных, технически высокооснащенных ремонтных предприятий.

Здоровье народа — общественное богатство

18 июля в Ханты-Мансийском округе был проведен День здоровья, который проходил под лозунгом «Борьба с кишечными заболеваниями».

В Сургуте задолго до этого врачи районные, санитарии, медики 4 курса из строительных студенческих отрядов выступили во всех организациях с лекциями по профилактике кишечных заболеваний. В городе прошла весенняя очистка жилых кварталов. В течение апреля—мая профилактическими прививками против брюшного тифа охвачено 32 тысячи жителей Сургута.

Сегодня мы предоставляем слово главному санитарному врачу Сургутской санэпидстанции Н. В. Тверетиной.

В директивах съезда партии важное место уделено дальнейшему совершенствованию охраны здоровья населения. Особое внимание будет уделено борьбе с инфекционными и вирусными заболеваниями, прежде всего с гриппом, а также с сердечно-сосудистыми болезнями, злокачественными опухолями.

Много сделано в Советской стране по борьбе с инфекционными заболеваниями. Задача состояла в том, чтобы ликвидировать в стране дифтерию, малярию и другие болезни, а также добиться резкого снижения заболеваемости полиомиелитом, брюшным тифом, коклюшем.

Большое значение в борьбе с этими заболеваниями в связи с особенностями их распространения имеет уровень санитарной культуры населения. Поэтому важной задачей медицинских работников является повышение санитарной грамотности населения,

и неудивительно, что 70 процентов заболеваний в нашем городе приходится на возраст от 1 года до 7 лет, а посещаемость детей в младших ясельных группах всех детских комбинатов в течение всего года была на 30-50 процентов. И виноваты в этом только родители.

Чтобы предотвратить распространение дизентерии, брюшного тифа и глистных инвазий, нужно удалять нечистоты и мусор на отведененные места свалок, предупреждать загрязнение почвы, уничтожать мух — переносчиков инфекции, так как за один «присест» комнатная муха может выделить из кишечника около 30 000 дизентерийных палочек. Столько палочек в одном мушином пятне! Лучший пищевой для мух являются отбросы и нечистоты, которыми пытаются и в которых они же размножаются.

За последнее время стали очень захламляться улицы и берега рек Саймы и Вордоковки жителями частного сектора старой части Сургута. Это кварталы улиц Красноармейской, Народной, Революционной, Красных партизан и Свободы, между двумя магистральными улицами Республики и Гагарина. Жители этих улиц, не стесняясь, выливают бытовые отходы прямо на проезжую часть улицы. Часть нарушителей порядка и чистоты в городе была оштрафована администрацией комитетом горисполкома, часть предупреждена.

Сейчас Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 22 июня 1971 года внесены изменения в статье 222 уголовного кодекса РСФСР. Нарушение санитарно-гигиенических и санитарно-противоэпидемических правил, если оно повлекло или могло повлечь распространение эпидемических и других заразных заболеваний, наказывается лишением свободы сроком до 2 лет, исправительными работами до 1 года или штрафом до 100 рублей.

Помощниками медицинских работников в широком проведении санитарно-оздоровительных мероприятий среди населения являются общественные санитарные инспекторы. В течение 1970-71 годов санэпидстанцией подготовлено по 16-часовой программе около трехсот инспекторов, которые осуществляют текущий санитарный надзор за санитарным состоянием территорий жилых кварталов, улиц, цехов, общежитий, предприятий общественного питания и торговли, а также детских дошкольных и школьных учреждений.

Многие из них являются активными помощниками медицинских работников и администрации. Это санитарный актив Сургутского рыбоконсервного комбината, в который входят А. П. Постепова, М. Ф. Воротняк, М. П. Целевич, Е. И. Кондакова, Н. А. Волкова, Н. Ф. Бакланова, которые работают под руководством заведующей

здравпунктом Е. М. Желановой. На этом предприятии проводятся занятия и по гигиеническому обучению рабочих и служащих по восьми-, десятичасовой программе, санитарных дружин. В этом нам оказывают большую помощь администрация, а также партийная и профсоюзная организации. Это предприятие по праву считается лучшим в городе как по чистоте, так и по благоустройству, а работу в здравпункте можно назвать школой передового опыта, чего нельзя сказать о таких организациях города, как Сургутская нефтепроводочная экспедиция, аэропорт, трест Сургутгазстрой, управление строительства ГРЭС, СМУ-4, комбинат производственных предприятий.

Профсоюзные комитеты этих предприятий совсем устранились от контроля за выполнением комплексных планов оздоровительных мероприятий.

Гигиеническое обучение и воспитание рабочих промышленных предприятий и населения являются одним из важных звеньев идеологической работы и существенным фактором укрепления и сохранения здоровья населения.

Важность этой работы сейчас, в летний период, очень велика, ибо широкая пропаганда медицинских требований, санитарно-гигиенических знаний — один из важнейших путей профилактики желудочно-кишечных и других инфекционных заболеваний.

ТАЕЖНАЯ СКАЗКА

ТАК называют студенты Львовского института прикладного декоративного искусства детский парк, который они скоро подарят маленьким сургутянам. Впрочем, отдохнуть сюда с удовольствием придут и взрослые. Это поистине сказка, которую «сочиняют» в нашем сибирском городе 25 львовян. С душой, творчески подходят они к созданию первого детского парка в Сургуте. Посланники Украины хотят своими руками построить красивое и необычное для маленьких северян.

Наши ребята трудятся с таким энтузиазмом, которого, признаются, они сами от себя не ожидали. Иногда просыпаемся ночью, устраиваем летучки, суетимся, что и как сделять лучше, чертим, спорим, — это говорит боец

Анатолий Бурдений. — Душой прислали мы к этому парку. Хочется оставить о себе достойную память...

Приветливо, радушно встретят детей входной ансамбль парка. С кронами металлического дерева ласково смотрят солнечные. Оно приглашает в парк, как бы заранее предупреждая, что здесь детей ждет тепло, радость, веселье. Главная аллея поведет ребят к центру парка, декоративному бассейну, в котором самые маленькие смогут попрыгать и полепляться. А какого-нибудь мечтательного мальчику притянет к себе «жар-птица». Быть может, гляди на эту красную скульптуру, он мысленно унесется в тридевятое царство... А для озорных, непоседливых ребят в парке построены декоративные игровые лошадки, кото-

рых они с удовольствием оседлают, визжа и смеясь, представляя себя то отважными красивыми командирами, то лихими казаками — разбойниками.

Вот избушка на курьих ножках, которую из сказки «Гуси-лебеди» львовяне тоже перенесли в этот парк. Она станет, возможно, наибольшей притягательной уголком для детей, тем более, что она точь-в точь как в сказке.

Ну и, пожалуй, самое интересное и оригинальное сооружение в парке — это игровой комплекс «замок», построенный среди сосен. Металлическая пушка, ров, расположенные внутри, огромный ключ у входа — все напоминает древние, таинственные замки...

Скоро этот сказочный мир наполнят звонкие голоса счастливых детей. Радоваться будут и

родители. Ведь кому, как не им, хочется, чтобы дети жили весело и интересно.

Студенты уедут. Но парк останется. А года через два-три детям будет и невдомек, что на месте этого чудесного парка когда-то росли сиротливые сосны да обитали злые, неугомонные комары...

Поэтому хотелось бы, чтобы люди ценили и берегли эту красоту. И прежде всех об этом должно побеспокоиться руководство строящейся ГРЭС, потому что парк построен в микрорайоне энергетиков. В школах, детских садах нужно, чтобы учителя, пионервожатые, воспитатели провели беседы с ребятами, разъяснили им, как важно, чтобы парк остался таким, каким сдадут его строители, чтобы труд художников и архитекторов не пропал даром. Одним словом, нужно сохранить эту сказку, этот нелегкий, кропотливый труд.

Н. ЯКИМОВА.

Свадьба через полвека

На этой свадьбе были все традиционные «атрибуты»: увитые гирляндами цветы «Волги», множество друзей и родных. Только убеленные сединами головы «молодых», известных всей округе как отличные труженики и почетные пенсионеры колхоза «Мазсалаца», как-то не вязались с обычным представлением о рождении новой семьи.

И действительно. Батраки богатеев Паулина и Адам Хин-

ценберги поженились... пятьдесят лет назад. Не было у них тогда, как говорят, ни кола, ни двора. Даже самых близких родных полвека назад они не могли пригласить на свадьбу. И только теперь, когда родной колхоз

и общественные организации района решили широко отметить золотой юбилей старых тружеников, пришло одновременно сыграть две свадьбы — простую и золотую.

За празднично накрытыми столами «молодых» от всей души поздравили председатель Мазсалацкого исполкома Рута Лусех, дети и внуки, друзья и товарищи.

А. ПЛОТКЕ (ТАСС).

Реклама. Справки

18.45 — Документальные фильмы. 19.35 — А. Выдкинский. «Середина неба». Премьера телевизионного спектакля. 20.45 — «Время». Информационная программа. 21.15 — 21.30 — Цветное телевидение. «Русский фарфор». Документальный фильм.

На киноэкранах

«ОКТЯБРЬ»

22-23 июля — «УТРО ДОЛГОГО ДНЯ». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

«ГЕОЛОГ»

22 июля — «ВЕСЕННИЕ ГРЕЗЫ». Начало в 15, 19, 21 час.

«РУБИН»

22 июля — «ТВОЙ СОВРЕМЕННИК». I и II серии. Начало в 18, 21 час.

23 июля — «ГДЕ «0-42»? Начало в 16, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Организация Сургутнефть — продавцов продовольственных товаров, кассиров в столовые, буфетчиц, лоточниц, поваров на буровые, кухонных рабочих, посудомойщиц, посудосборщиц, приемщиков стеклоторы.

Сургутский районный узел связи — шоферов, телеграфистов, доставщиков телеграмм, монтеров связи. Обращаться: г. Сургут, ул. Красных партизан, 17.

Школа № 1 — срочно техническую.

Специализированное управление № 489 треста Трансгидромеханизации — бульдозеристов, такелажников, электросварщиков, капитанов — механиков на катера БМК (прибывшим из другой местности выплачивается 40 процентов за передвижной характер работ в соответствии с положением), мастера по строительству базы, мастера по строительству базы, мастер по ремонту приборов, слесарей КИП, токарей, слесарей по металлоконструкции, электросварщиков, дефектоскопистов по электрозвуковому контролю и рентгеноскопии, инженеров по дефектоскопии по автоматике и КИП, квалифицированных машинистов. Обращаться в отдел кадров АТК ГРЭС.

Комсомольско-молодежное управление № 3 — инженера по технике безопасности с окладом по штатному расписанию 137 рублей, коэффициент 70 процентов. Обращаться: ул. Московская, 15, отдел кадров.

Автобаза № 4 — инженера по безопасности движения, слесаря по ремонту.

Строительное управление № 14 треста Сургутгазстрой в Локосово — начальника участка, прорабов, мастеров, линейного механика, товароведа, плотников, столяров, бетонщиков, каменщиков, печника. Однократно предоставляется место в общежитии, семейным — жилье. Обращаться: пос. Локосово, СУ-14, отдел кадров.

Сургутское отделение Госбанка — срочно бухгалтера.

Сургутский орг. геологии — буфетчик, продавцов, экспедиторов, кассира, бухгалтера-кассира и старшего бухгалтера в пос. Ново-Аганск, машинаста холодильной установки в г. Сургут, для работы в Ново-Аганском отделении — старшего бухгалтера на правах главного.

Сургутская передвижная механизированная колонна — дипломированного механика на

теплоход 150 л. с. Выплачиваются 40 процентов надбавки за передвижной характер работ. Справляться по телефону через коммутатор ГРЭС — 5-93.

Сургутская транспортная контора строящейся ГРЭС — старшего инженера по эксплуатации, автослесарей, сторожей, технических. Обращаться в отдел кадров АТК ГРЭС.

Автобаза № 92 — старшего бухгалтера с оплатой согласно штатному расписанию.

Сургутское специализированное строительное управление № 1 — для работы в Тазовском и Сургутском участках машинистов автогрейдеров, машинистов бульдозеров, машинистов трактора ТДТ-75, машинистов автоскреперов, шоферов, кочегаров.

Сургутские электрические сети — шоферов, трактористов, машинистов — водителей на АТЛ, автослесарей, капитана на катер КС-100А, автомеханика, мастера по ремонтно-строительным работам, инженеров-электриков, электрослесарей подстанций, электромонтеров линий электропередачи. Обращаться: контора МК-14, телефон 0-48 через коммутатор бурового объединения. Проезд автобусом СК-53, остановка «Мехколонна 14».

Сургутский хорзасчетный участок «Газмонтажавтоматика» — на постоянную работу газоэлектросварщиков З, 4, 5 разрядов, электрослесарей КИПиА. Оплата труда сделанная, выплачивается коэффициент 70 процентов и 40 процентов за разездной характер работ. Одиночные обеспечиваются общежитием. Обращаться: Сургут-2, ул. Лесная. Телефон: Строитель, 36.

Райгаз — слесарей, шоферов, кладовщика. Оплата по штатному расписанию.

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 2310.



МОСКВА. Финальные соревнования V летней Спартакиады народов СССР по академической гребле среди мужчины. Дистанция 2000 метров. НА СНИМКЕ: чемпион Спартакиады на четверке с рулевым — команда Ленинграда.

«Домашний доктор»

Целебные свойства растения алоэ были известны и высоко ценялись еще в глубокой древности. Истории известен факт, когда небольшой остров Сокотра, расположенный у входа в Аденский залив, во время походов Александра Македонского был завоеван только из-за того, что на нем росло это ценнейшее растение. С тех пор житель африканской пустыни переселился в Европу.

В быту алоэ зовут «столетником» или «домашним доктором». В его соце содержится большое количество ферментов и витаминов, благотворно воздействующих на организм человека.

Мало кто знает, что это примелькавшееся всем комнатное растение имеет около 200 видов и форм. На своей родине алоэ — мощное дерево высотой до 20 метров. На стволе — ветви, на концах которых расположены сочные мечевидные листья.

Современная фармакология широко использует алоэ для изготовления различных препаратов. Смеси с соком растения применяют при истощении организма после перенесенной тяжелой болезни, при лечении различных кожных заболеваний. Алоэ нашло широкое распространение и в косметике для устранения раздражений, излишней жирности лица.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.



ПЯТНИЦА, 23 ИЮЛЯ

11.00 — Новости. 11.05 — Для детей. Г. Ландау. «Аленкина школа». Спектакль Московского театра кукол. 12.05 — V Спартакиада народов СССР. 13.15 — Новости. 13.35 — «Сара о Форсайтах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма (Англия). Девятая серия «В петле». Десятая серия «Вызов». 15.20 — Цветное телевидение. Поет Дин Рид. 15.40 — Цветное телевидение. «В мире животных». Ведет передачу народный артист СССР А. Згуриди. 18.30 — Природа и человек. Научно-познавательная программа. 19.00 — Г. Штайн, А. Кузнецова. «Слепое счастье». Телевизионный спектакль. 20.00 — Цветное телевидение. Эстрадные песни Грузии. Фильм — концерт. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — Поззия. У нас в гостях Б. Ахмадулина. 21.20 — Документальный фильм.

СУББОТА, 24 ИЮЛЯ

8.30 — Новости. 8.35 — V Спартакиада народов СССР. 9.45 — Цветное телевидение. Для детей. «Играйте с нами». 10.15 — Р. Отколенко. «Честное слово». Телевизионный спектакль. 11.30 — V Спартакиада народов СССР. 12.30 — «Улыбайтесь, пожалуйста». 13.20 — Новости. 13.35 — В эфире — «Молодость». Город мастеров. Передача посвящающая выпускникам профтехучилищ. 14.45 — Поззия. У нас в гостях Ю. Марцинкевич. 16.30 — Цветное телевидение. «Русский роман». 17.00 — Цветное телевидение. Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Спартак» (М) — «Нефтехим» (Баку). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ШКОЛА № 1 — срочно техническую.

НАШ АДРЕС: г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-87; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.



По сообщению Сургутской ме-теостанции, сегодня днем ожида-ется малооблачная погода. Ветер слабый, переменных на-правлений. Температура возду-ха — плюс 21-23 градуса. Уровень воды в Оби — 747 см.